

# 聚焦自治区第十六届运动会



6月16日,自治区第十六届运动会开幕式在中卫市举行,文体展演精彩纷呈。

本版图片均本报记者 左鸣远 王鼎 白茹 王晓龙 摄

## 全民全运 潮涌塞上 ——自治区第十六届运动会开幕式侧记

本报记者 朱立杨 实习生 藏伟

激情潮涌,塞上飞歌。

6月16日晚,自治区第十六届运动会在中卫市体育馆拉开帷幕。

四年磨一剑,一朝试锋芒。日复一日,赛场不语,见证着健儿们挥洒汗水的训练身姿;春夏秋冬,明灯矗立,关照着教练员朝夕相伴的默默耕耘。

此时此刻,辛苦付出开花结果,砥砺琢磨铸就辉煌!

这是一届全区瞩目的盛会,是党的二十大胜利召开后,我区举办的水平最高、规模最大、影响最广的综合性运动会,集中展示了全区体育事业高质量发展新成效和经济社会发展新面貌。

这是一届全民参与的盛会。以“办共享全运、展塞上新风、促全民运动”为主题,大会设青少年组、群众组、高校组3个组别,11000余名运动员、裁判员、领队、教练员和各代表团成员参加43个大项382个小项的比赛项目,共襄体育盛事,展示运动之美。

这是一届亮点纷呈的盛会。首次将冬季项目列入全运会比赛项目,首次举行青少年组各项目资格赛,首次成立分赛区仲裁委员会,首次实现参赛人员反兴奋剂教育参赛资格

准入全覆盖……大会吸引着各地体育健儿齐聚中卫,雕琢拼搏志,赛场展雄风,用汗水点燃青春、用热爱拥抱梦想。

20时46分,开幕式的文体展演启幕,一时间光影恣肆,礼花升腾,掌声激昂,歌舞飞扬。

整场演出简约精彩、庄重热烈。《黄河根脉》《星耀宁夏》《感恩奋进》《前行之路》等篇章,以光影特效和多种艺术结合的形式展现了宁夏奋进新征程、感恩新时代、实现新作为的不懈奋斗与壮志豪情。

当人声渐静,一道亮光照进时空——黄河之水天上来。

于湍流汹涌处奋楫,在白浪翻飞间穿梭,艄公乘坐羊皮筏子在乱流中骑渡,《黄河根脉》篇章在荡气回肠的舞蹈中开篇。

落天走东海,万里胸怀间。搬运设备、中流击水、迎难克险、奋勇向前;全家上阵,“沙场”点兵、绿进沙退、荒漠“生金”……宁夏的建设者像是守望相助的沙中之树,将生命蓬勃的新翠种进茫茫沙海,以持之以恒、久久为功的恒心韧劲推动生态文明建设走深走实,用顽强拼搏的钢铁意志和敢于胜利的英雄气魄,构筑绵亘数里的绿色长城。黄河安澜,六盘叠翠,贺兰披绿,一幅“绿水青山就是金山银山”的美丽宁

夏画卷铺陈开来。

“西部数谷”迎来全球知名客商,“美丽家园”促进人与自然和谐共生,“全域旅游”让塞上江南吸引全世界的目光,匠心独具的《星耀宁夏》篇章,尝试以不同切入点的闪耀细节嵌入宏大的叙事史诗。

在动感十足的电子乐和充满科技感的光影奇观中,杂技、轮滑演员完美配合,以个体构成的科技“原件”,通过不同“算法”,列队演化成精密运算,高效运行的整体,在绿能环绕的无限“风光”中阐述着数字经济创新发展、引领未来的无限可能。

耕耘后的收获最幸福,拼搏后的喜悦最飞扬。当时代的剪影闪烁在《感恩奋进》篇章,灵动的花儿翻开了宁夏发展的崭新一页,也将现场气氛推向高潮:

六盘山高,闽江水长,东西协作,山海情深。闽宁镇的山花儿叫醒了金沙滩,飘在亲亲的宁夏川。

忘不了,山沟沟、沙窝窝里走出了百万大移民。再见,半碗糊糊半碗沙;你好,搬出大山天地宽。

你看,水来了,路平了,灯亮了,满坡枸杞都红了;你看,向水而居,脱贫致富,逐梦前行,漫花儿的人饱含激情建设新家园。

农业高质高效、农村宜居宜业、农民富裕富足,好一幅现代版塞上“富春山居图”!

时空的指针指向了《前行之路》篇章。

少年强,中国强。在一个立体的巨大“武”字映衬下,武术演员英姿飒爽,腾挪闪转,如雄鹰翱翔。青年如初春,如朝阳,后浪奔腾、风驰赛场。乐龄如晚秋,如云霞,石赤不夺、壮志飞扬。

随着自治区第十六届运动会主题歌《大河扬波再起航》的激情唱响,现场观众再次沸腾。“5,4,3,2,1……”在众人的注目下,宁夏运动员何杰用数字装置点燃了全运会火炬,也点燃观众心中最炙热的情感。人们手中挥舞着荧光棒,情不自禁随着音乐互动,让现场浩瀚“群星”融入了欢乐跃动的“银河”。

自治区运动会是检阅体育事业发展的重要平台,也是全面展示经济社会发展和社会文明进步的生动窗口。期待健儿们在这次创新、绿色、节俭、廉洁、安全的体育盛会中再创佳绩、超越自我!

赛事有期,逐梦无限。宁夏儿女将继续大力弘扬中华体育精神,着力打造区域体育建设典型示范,为黄河流域生态保护和高质量发展先行区、美丽新宁夏建设汇聚磅礴力量!



羊皮筏子被搬上舞台,倾情演绎黄河故事。



“天鹅”起舞,万籁共生。得益于“治沙魔方”麦草方格,宁夏实现了人进沙退的历史性转变,推进人与自然和谐共生。



东道主中卫代表队出场,现场观众报以热烈欢呼。



开幕式尾声,中卫市体育馆上空烟花燃起。

← 杂技演员配合声光电特效,生动呈现高质量建设“西部数谷”的场景。